
技能指導をした熟練技能者、派遣を受けた

高等学校の担当教員、および受講生（生徒＆

教員）に対して、事業の効果を検証するため

に実施したアンケートがまとまった。 

①技能向上の実感（右上グラフ） 

すべての熟練技能者・学校と、ほとんどの

受講生が技能の向上を実感している。熟練技

能者の「積極性に欠ける生徒をその気にさせ

る工夫もしている」という努力の賜物である。 

②受講生の満足度（右中グラフ） 

技能指導に対して受講生（生徒、一部教員

も含む）は、「大いに満足した」「満足した」

を合わせた満足度が 87％に上っている。多数

の生徒が「とても分かりやすかった。もっと

教えてほしかった」とコメントしている。 

③学校の次年度派遣希望（右下グラフ） 

高等学校の担当教員に来年度の技能指導派

遣の希望について問いかけた設問では、学校

の体制が未定の学校以外はすべて「来年も派

遣指導して欲しい」との回答だった。担当教

員は「お陰様で技能検定に挑戦できた。これ

からもお願いしたい」と、ＪＡＭからの継続

した支援を熱望している。 

 

アンケートの自由記述欄には多くの書き込

みがあり、特に教員や生徒から熟練技能者へ

の感謝の声がたくさん綴られている。 
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わかりやすい指導に感謝の声 
～平成 24年度アンケート結果まとまる～ 

 


